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ΜΕ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΤΟΥ ΣΤΑ ΣΥΝΑΡΜΟΔΙΑ ΥΠΟΥΡΓΕΙΑ 

 
Πρωτοβουλία του Προέδρου του Επιμελητηρίου Δωδεκανήσου για δίκαια 

κριτήρια στα Αναπτυξιακά Προγράμματα μικρών νησιών 
 

Ο κ. Ιωάννης Πάππου διεκδικεί αναθεώρηση στα πληθυσμιακά κριτήρια και 
δίνει φωνή στα νησιά που αδικούνται 

 
 
Με τεκμηριωμένη παρέμβαση προς τα συναρμόδια Υπουργεία Ανάπτυξης και 

Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου Δωδεκανήσου, 

κ. Ιωάννης Πάππου, ζητά την άρση μιας σοβαρής θεσμικής αδικίας, που αποκλείει 

νησιά όπως είναι η Πάτμος από την πρόσβαση σε κρίσιμα χρηματοδοτικά εργαλεία. 

Η υφιστάμενη πρόβλεψη πληθυσμιακού ορίου 3.100 κατοίκων για την ένταξη 

νησιών σε αναπτυξιακά προγράμματα οδηγεί σε άδικα αποτελέσματα. 

Χαρακτηριστικά, εξαιρείται η Πάτμος, με 3.283 κατοίκους. 

Η Πάτμος φέρει όλα τα γνωρίσματα της νησιωτικότητας. Περιορισμένη ακτοπλοϊκή 

σύνδεση, υποστελέχωση δημοσίων υπηρεσιών, εποχικότητα στην οικονομική 

δραστηριότητα και έντονη εξάρτηση από την τουριστική περίοδο. Κι όμως, η 

επιχειρηματικότητα στο νησί μένει εκτός χρηματοδότησης, λόγω μιας στατιστικής 

αυθαιρεσίας. 

Ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου Δωδεκανήσου, κ. Γιάννης Πάππου, δήλωσε: 

«Η Πολιτεία οφείλει να διορθώσει αυτή τη στρέβλωση. Είναι αδιανόητο να 

αντιμετωπίζονται η Πάτμος, οι Σπέτσες, τα Κύθηρα και ο Πόρος, σαν να μην έχουν 

ανάγκες, επειδή ξεπερνούν οριακά ένα αυθαίρετο πληθυσμιακό όριο. Δεν ζητάμε 

χάρη. Ζητούμε το αυτονόητο. Δίκαιη μεταχείριση και ίσες ευκαιρίες ανάπτυξης για 

τις επιχειρήσεις των νησιών μας». 
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Το Επιμελητήριο ζητά την αναθεώρηση του πληθυσμιακού ορίου στους 4.000 

κατοίκους, ώστε να ενταχθούν νησιά που, παρότι ξεπερνούν ελαφρώς το ισχύον 

όριο, αντιμετωπίζουν τις ίδιες, αν όχι εντονότερες, προκλήσεις με τα μικρότερα 

νησιά. Η πρόταση στηρίζεται στην εισήγηση της Επιτροπής Μικρονησιωτικότητας 

του Επιμελητηρίου με τεκμηριωμένα στοιχεία και ακολούθησε ψήφισμα του Δήμου 

Πάτμου. 

Η ένταξη λίγων επιπλέον νησιών δεν θα επιβαρύνει ουσιαστικά τους 

προϋπολογισμούς των προγραμμάτων. Αντιθέτως, θα αποκαταστήσει μια βαθιά 

κοινωνική και αναπτυξιακή αδικία και θα ενισχύσει τη συνοχή και τη βιωσιμότητα 

του νησιωτικού χώρου. 

Το Επιμελητήριο Δωδεκανήσου καλεί την Πολιτεία να βάλει τέλος στον παράλογο 

αποκλεισμό και να σταθεί δίπλα στους ανθρώπους των μικρών νησιών, με πράξεις 

και όχι με αριθμούς. 


